

En ALICANTE... Un mes... 1.75 ptas. Trimestre... 5.75 ptas. Fuera la capital, trimestre... 5.75 ptas. Extranjero, trimestre... 15 ptas. Número suelto... 0.10 céts. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan. No se devuelven originales

# EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Año I Alicante 30 de Octubre de 1886 Núm. 246

## El Liberal

Sábado 30 de octubre de 1886

### Impresiones

No hay disidencias.—Reformas militares.—Policía.—Extranjero.—Conferencia curiosa.

Después de tanto como han hablado los periódicos de oposición sobre supuestas disidencias en el seno de la mayoría parlamentaria, ahora resulta, que los dos puntos capitales en que aquellas suposiciones se fundaban, carecen de importancia ó no han llegado á realizarse. A estas horas debe haber quedado ya retirada la dimisión que, de su cargo de vice-presidente del Senado, anunció el señor Duque de Tetuán, cuyo criterio político no ha dejado de inspirarse en los mismos ideales y en idénticas aspiraciones, á las que informan la política del Sr. Sagasta, siendo de orden y naturaleza muy distintas, las razones que motivaron el deseo manifestado por el Duque de Tetuán, cuyas susceptibilidades han quedado plenamente satisfechas en las conferencias que recientemente ha celebrado con el Presidente del Consejo de ministros.

En cuanto á las inteligencias que, alguien mal informado ó peor intencionado, había supuesto entre el general Salamanca y el marqués de la Vega de Armijo, no solamente no existen, sino que aun en el caso poco probable de que el señor Salamanca se detenga en Córdoba al emprender su viaje á Lucena, no habrá conferencia política alguna, no revistiendo las visitas que pueda hacer, otro carácter que el del cumplimiento de un deber de cortesía muy natural entre personas unidas por los lazos de una antigua amistad. Desvanecidos estos recelos, las mayorías de ambas Cámaras, no darán otro ejemplo que el de una gran disciplina y de una completa identidad entre sus aspiraciones y las del Gobierno.

En el último Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de la Reina Regente, quedaron firmados entre otros algunos decretos que publicará la Gaceta de un momento á otro, y que son el principio de las reformas que el Gobierno se propone ir introduciendo en el ramo de guerra. Según parece, son ascendidos al empleo inmediato, los alféreces que llevan diez años de antigüedad en el suyo, disponiéndose además la reducción en las plantillas del número de alféreces señalados en la actualidad, y el aumento proporcional en los destinos servidos por portantes; también se modifican las con-

diciones en que hoy se encuentran los sargentos, señalándose algunos nuevos destinos, que podrán ocupar desde luego, los que abandonen el servicio activo en determinadas condiciones.

El propósito que en esta materia anima al Gobierno en general, y muy particularmente al ministro de la Guerra, es el de afianzar sólidamente los lazos de la más severa disciplina, buscando para conseguir este objetivo, un punto de apoyo tan sólido, como el de lograr que sea un hecho real y positivo, la interior satisfacción que la ordenanza recomienda á todas las clases del ejército. Cuantas medidas puedan contribuir á este resultado, serán recibidas con aplauso por la opinión pública, y el general Castillo, conseguirá siguiendo por este camino, dejar un grato recuerdo de su paso por el ministerio de la Guerra.

De un momento á otro, remitirá el ministro de la Gobernación, al consejo de Estado, los reglamentos orgánicos por los que han de ser regidos los cuerpos de seguridad y vigilancia, reglamentos que están ya casi terminados y que completarán las disposiciones de carácter general contenidas en el R. D. recientemente publicado y que ya conocen nuestros lectores. Aunque es difícil anticipar pormenores, que todavía no son del dominio público, parece seguro que al frente de los cuerpos reorganizados, figurarán jefes y oficiales del ejército y que los cargos de inspectores generales serán desempeñados por brigadieres, como desde hace tiempo se venía anunciando.

Desmentida la noticia dada por algunos corresponsales, de haberse presentado delante del puerto de Barna, algunos buques de guerra destacados de la escuadra rusa del mar Negro, ahora resulta que el hecho es exacto y que ha producido, sinó una reclamación directa, á lo menos algunas observaciones más ó menos enérgicas, por parte del gobierno inglés. En la ciudad citada, se encuentran actualmente el regente del principado de Bulgaria, los ministros y unos doscientos diputados de la Asamblea últimamente elegida. La presión ejercida por el Gabinete de San Petersburgo, aumenta de día en día, y en la misma medida aparecen por momentos, más escitados los arranques patrióticos é independientes del pueblo búlgaro, que empieza á desconfiar de la energía de la regencia. Esta escitación, ha llegado á revestir tales caracteres de gravedad, que se ha creído indispensable reclamar el es-

tado de sitio en Sofía y en las más importantes ciudades del principado.

Probablemente el próximo domingo, se efectuará en los salones del Círculo Mercantil de Valencia, un acto que ha de atraer á ellos numerosa concurrencia, así por la importancia del asunto que ha de ser debatido, como por las especiales condiciones que concurren en la persona que aparece como protagonista. Se trata de una conferencia de carácter científico y económico al mismo tiempo, ofrecida á los valencianos, por el sabio catedrático de la Universidad de Madrid, señor Torres Muñoz de Luna, acerca de la cuestión arrocerá, de tanto interés para toda la región valenciana. El disertante estudiará las condiciones en que actualmente se desarrollan en aquella provincia, la producción y el cultivo del arroz, los medios de fomentarlos, los perjuicios ocasionados á la agricultura valenciana, por efecto de las convenciones comerciales celebradas con otros países y propondrá los medios que, á su juicio, deben ser puestos en práctica, para asegurar los presentes, y, sobre todo, los futuros intereses de los cultivadores del arroz.

### Reunión de la Diputación Provincial

El cuadro que representa la situación financiera de la actual Diputación provincial, según lo describen los periódicos *El Graduador*, *La Unión* y *El Constitucional*, no puede ser más deplorable, pues según este último colega, se hallan las arcas provinciales, sin poder satisfacer un céntimo á los contratistas y abastecedores de los asilos benéficos, ni retribuir á los catedráticos; nadie ha hecho caso de nuestras súplicas y exhortaciones, no obstante haber puesto por delante y como justificación de la demanda, LA DESNUDEZ, EL HAMBRE Y LA MISERIA sentidas en nuestros asilos de Beneficencia.

Si esta descripción que hace *El Constitucional*, se amplía con la historia íntegra de cómo han administrado los romeristas que dominan en el palacio provincial, los bienes que les están encomendados, vendríamos á deducir que su gestión ha sido funesta y bochornosa, y decimos bochornosa, al recordar los días en que se cernía sobre nuestra desgraciada provincia la epidemia colérica que diezaba nuestros pueblos, y que éstos, en la mayor de las miserias, acudían con justísimo derecho en demanda de socorros á la Diputación, y esta corporación, agotado el capítulo de su presupuesto para calamidades públicas, sin un céntimo en sus arcas y abogando por la fuerza de tan funestas circunstancias, se hallaba en una situación desesperada. ¡Ah! Cuando recordamos que en aquellas circunstancias dos diputados provinciales hijos de Alcoy, D. Rigoberto Albors y D. Saturnino

Barceló, con un patriotismo digno de la mayor de las alabanzas, prestaron el primero diez mil duros y el segundo graciosamente sin cobrar ningún interés, cuatro mil duros, que remediaron en parte la aflictiva situación de algunos pueblos; cuando recordamos aquel acto de generosidad y consideramos que hoy, después de haber pasado más de un año, no han satisfecho aquellos sagrados préstamos; cuando consideramos que al no haber reintegrado aquellas cantidades, está comprometido el buen nombre de toda nuestra provincia, comprendemos el bochorno en que se encontrarán algunos diputados provinciales al considerar que han faltado á este deber sagrado, por la mala administración de los romeristas que dirigen la acción financiera de la provincia.

Nosotros, que consideramos el decoro de nuestra provincia como nuestro propio decoro, abrigamos la esperanza de que, unidos como un solo hombre todos los diputados provinciales el primer acto que realizarán, es formular una solemne protesta fundados en todos los hechos que ha denunciado *El Constitucional* y los que nosotros hemos espuesto á la consideración pública, abriendo una amplia discusión para que la provincia sepa como se administran sus intereses.

Este es el primer deber de los diputados liberales, á esto se obligan en el momento en que tomen posesión de sus cargos, esto es lo que nosotros entendemos que exige de su buen nombre la provincia en masa, y esto creemos lo cumplan con la valentía que dá la razón y la justicia, tanto más cuando por efecto de la fuerza de los números, los Romeristas cuentan con una gran mayoría en la diputación. Nosotros rechazamos que estos faltando á sus deberes de partido, faltando á sus deberes ante sus electores abandonen ninguno, absolutamente ninguno de los altos cargos de la corporación, cuando todos, absolutamente todos, pueden ser ocupados por diputados romeristas, y entendemos que su honra y dignidad exige continuar en ellos, no solo para defenderse de los cargos que indudablemente se les harán, sino para poder corregir los yerros que hayan cometido.

Expuesta clara y terminante nuestra opinión, esperamos, sin impaciencia, la reunión de la Diputación provincial, para juzgar á cada cual según sus hechos.

### SUETOS POLÍTICOS

*El Constitucional Dinástico* publica ayer un artículo que titula «Cuaderno de Bitácora» del que no nos hacemos cargo porque nos hemos propuesto no descender al terreno á que nos quiere llevar el colega.

Todo cuanto se dice en el escrito es bufo y nada serio, y la mejor contestación que á ello podemos dar, es nuestro significativo silencio.

Con la conducta que sigue el periódico de los diócesis, no se vá en política á ninguna parte, sinó al caos y á la anulación, y por nuestra parte no le hemos de seguir por este camino de perdición.

¿Qué se propone con este criterio *El Cons-*

y hermoso y que os adore. Entró la criada.

—Adios, hijos míos—añadió Vautrin,—os bendigo. Creedlo, señorita, los votos de un hombre honrado, traen siempre la felicidad, porque Dios los escucha.

—Adios, mi querida amiga—dijo la señora Vauquer á la señora Couture.

Y añadió en voz baja: —¿Creeis que el señor Vautrin abrigue cierta clase de intenciones con respecto á mi persona?

—¿Quién sabe? Cuando quedaron solas con Eugenio la señora Couture y Victorina, suspiró ésta y dijo mientras miraba sus manos:

—Si fuese verdad lo que predice el señor Vautrin!... —Hija mía, para eso no es menester más sino que el monstruo de tu hermano caiga del caballo.

—Ay, señoral... —Tal vez es un pecado desear el mal para nuestros enemigos; pero yo haré penitencia. Declaro que con el mayor gusto pondría yo flores sobre su tumba. ¡El miserable no tiene valor para defender á su madre, cuya herencia guarda! Mi prima tenía una buena fortuna; pero desgraciadamente no se hizo constatar así en el contrato matrimonial.

No quiero la fortuna á costa de la vida de nadie. Si para mi dicha fuese preciso que muriese mi hermano, yo preferiría quedar en mi

Folleto de EL LIBERAL. F. 17

## El corazón de un padre

(NOVELA DE COSTUMERES) POR H. DE BALZAC

la cabeza del estudiante y de Goriot. —Temo que esté malo—dijo Victorina. —Vos lo cuidareis—repuso en voz baja Vautrin;—ese es vuestro deber. Os adora y os anunció que rereis su esposa. Y en fin—añadió en voz alta,—«fueron respetados en toda la comarca, vivieron dichosos y tuvieron muchos hijos.» Hé ahí cómo concluyen todas las novelas de amor. Vamos, mamá Vauquer, pones vuestro sombrero... Voy á enviar por un coche. Vautrin salió. —Dios mío!—exclamó la pupilera.—Al lado del señor Vautrin no puede haber penas. Luego añadió, acercándose al fabricante de pastas: —Se ha emborrachado este viejo... Vá á caer... Ovidar la decencia un hombre de su edad... Aunque bien pensado, no puede perderselo lo que nunca se ha tenido... Silvia, súbalo á su cuarto.

La cocinera obedeció como mejor pudo, dejando á Goriot sobre su cama.

—¡Pobre jóven!—dijo la señora Couture, acercándose á Eugenio y separándole de los ojos los cabellos que le caían en desorden.—Indudablemente este es su primer exceso.

—No he conocido otro de sentimientos tan nobles como el señor de Rastignac—repuso la pupilera.—Colocadle mejor la cabeza... Sobre uno de vuestros hombros... ¡Bah!... Se deja caer sobre el de Victorina... Esto parece providencial... Harian una pareja encantadora.

—¡Callad... Decís unas cosas... —Ahora no nos oyen... Vamos, Silvia; quiero vestirme. Me pondré mi gran corsé.

—¡Vuestro gran corsé después de la comedia!... Os haría mucho mal, sería una imprudencia que os costaría la vida.

—No importa, quiero honrar al señor Vautrin.

La señora Couture y Victorina quedaron con Eugenio en el comedor.

Resonaban los ronquidos de Cristóbal. En el rostro de Victorina se revelaba su felicidad.

—Y no ha bebido más que dos vasos—murmuró.

—Pero como no está acostumbrado, le ha producido más efecto. Su embriaguez hace su elogio. Sonó el ruido de un coche. —Cuidad de Eugenio—dijo Victorina,—

porque es Vautrin y no quiero que me encuentre al lado de Eugenio. Las palabras de ese hombre, sus miradas...

—Es honrado: algo brusco, pero tiene buen corazón.

Presentóse Vautrin y contempló á los dos jóvenes, que parecían acariciados por la luz de la lámpara.

—¡Bien! exclamó.—Hé ahí una escena que hubiera inspirado bellísimas páginas al autor de *Pablo y Virginia*. Duermes... El bien viene muchas veces durmiendo. Amo á este jóven, porque he llegado á conocer la belleza de su alma en armonía con la de su rostro. ¿No es verdad que así parece un querubín al lado de un ángel? Dige no es de un amor sincero. Si yo fuese mujer... ¡Oh!...

Vautrin se acercó á la señora Couture, y le dijo en voz baja:

—Dios los ha hecho el uno para el otro. Luego añadió:

—Son inescrutables los designios de la Providencia. Al veros unidos, hijos míos, unidos por una misma pureza, me parece imposible que jamás os separeis. Dios es justo y... ¿Queréis darme vuestra mano, señorita?... Tengo algo de divino y os diré la buena ventura. Nada temáis... ¡Oh!... ¿Qué veis?... Os aseguro que pronto seréis una de las más ricas herederas de París. Colmareis de dicha al hombre que os ame. Vuestro padre os llamará para que esteis á su lado, y os casareis con un hombre que tenga un título, que sea jóven

ECOS LOCALES

Anteayer tarde celebró sesión la Sociedad económica de amigos del país, tratándose de varios asuntos intinamente relacionados con los intereses materiales de esta provincia. También se habló algo sobre el Ateneo Científico y Literario.

El día 2 del próximo mes de Noviembre quedará abierto el pago de las clases pasivas que cobran sus haberes por esta Delegación de Hacienda.

Ayer tarde celebró sesión ordinaria el excelentísimo Ayuntamiento, en la que se trató del despacho ordinario, sin que hubiera ningún acuerdo de interés general. Nadie se ocupó del estado admirable de las calles de esta población.

Los efectos de la mala dirección que ha presidido en las obras de la prolongación del paseo de lo Esplanada, que ya hicimos notar, se han manifestado con motivo de las últimas lluvias.

En el ángulo que ha quedado entre dicha prolongación y la vía férrea, se ha formado una laguna cuyas aguas, no teniendo salida necesariamente se han de descomponer.

No parece sino que hay el prurito de hacer todas las cosas mal, cuando por el mismo dinero pudieran hacerse bien. Así anda ello.

Han sido destinados á la comandancia de carabineros de esta capital, los cabos primeros Jaime Gregorio y Gabino Ruiz, procedentes de las de Murcia y Mallorca respectivamente.

Se han entregado al habilitado del Instituto D. Victoriano Nuño, dos libramientos por valor de 7.000 pesetas con destino al pago de los profesores de aquel centro.

Algunos carreteros que cargan las mercancías en la estación del ferro carril de Madrid, tienen la mala costumbre de transitar por la calle de San Fernando, cuando podían hacer lo sin gran esfuerzo por la carretera de la Esplanada.

Rogamos al señor alcalde que no permita la circulación de estos carros por la referida calle, una de las más favorecidas por el tránsito.

Según parece se han pedido á la Compañía electricista española de Barcelona, catálogos y precios de sus instalaciones, con objeto de practicar una pueba en esta población.

Si esas condiciones resultan aceptables, la prueba se hará en el paseo de la Reina, plaza de la Constitución y Esplanada.

Mucho celebraremos que el proyecto se lleve á efecto, pues el alumbrado actual es de lo peor posible, y con lo que gasta hoy el Ayuntamiento en gas de la peor calidad, podría tener alumbrado eléctrico de magníficas condiciones.

Entre varios comerciantes y banqueros de los de mas importancia y mas facundados de nuestra capital, existe el proyecto de constituir un Circulo mercantil, por el estilo del que con este mismo caracter existe en Madrid.

Muy plausible es el proyecto, tanto mas cuanto que en nuestra población el comercio tiene una representación importantísima.

La mayor parte de las señoras que acuden al teatro Principal se quejan con sobrada razón, del humo que se observa en la sala y que creando una atmosfera astixiante, produce infinitas molestias.

de servirse.

El agente hizo un gesto de complacencia, gesto que á la señorita Michonneau le hizo comprender que la captura de Vautrin tenía más importancia de la que se le había manifestado; y así lo indicó.

—Os equivocáis—le respondió el agente;—el tal Colliu tiene toda su importancia como jefe de ladrones. Se ha burlado muchas veces de nosotros, y contra hombres como él, tenemos el recurso de matarlos si hacen la menor resistencia cuando se les prende. Así se evita el proceso y se hace un bien á la sociedad con menos gasto y en menos tiempo. Según los verdaderos filántropos, así se previenen los crímenes.

—Y se sirve á la nación—dijo Poiret.

—Decís muy bien, caballero; nosotros servimos á la nación, y se nos trata injustamente; pero los hombres superiores han de colocarse sobre las opiniones del vulgo. París es París. Estas palabras explican mi vida. Tengo el honor de saludaros, señorita. Mañana estaré con mis dependientes en el jardín del Rey. Estoy á vuestra disposición, caballero, y si tenéis la desgracia de que os roben, acudid á mí.

—Bien—dijo Poiret á la señorita Michonneau,—hay muchos imbéciles que hablan mal de la policía. Este caballero es muy amable y os pide una cosa muy sencilla.

El día siguiente debía formar época en la historia de la casa de la señora Vauquer.

titucional Dinástico? nada práctico ni conveniente al partido liberal, la destrucción de nuestros amigos, y el dificultar toda solución que pudiera intentarse en pró de nuestra política.

Por fortuna conocemos de antiguo el temperamento del redactor del colega, y por lo tanto damos á todos sus escritos el alcance que debe dárseles teniendo la evidencia de que todo el que lea estos cuentos conque nos entretiene *El Constitucional*, ha de formular el mismo juicio que nosotros: «Cosas propias del periódico que las escribe».

La prensa de Madrid asegura que los conservadores heterodoxos no han acordado todavía, la conducta que han de seguir en el parlamento, y que es probable no lo acuerden hasta el que lea estos cuentos conque nos entretiene *El Constitucional*, ha de formular el mismo juicio que nosotros: «Cosas propias del periódico que las escribe».

Por de pronto, afirman que su principal interés es la monarquía, y que por lo tanto, ajustarán su plan á la conducta que siga el gobierno, respecto á este punto.

Como el actual, presidido por el Sr. Sagasta, es monárquico por convicción y por doctrina, parece lógico, que de ser este el criterio de los que siguen al ex-ministro conservador, no han de tener motivo justificado para entrenar su oposición.

Dice El Correo:

«Se ha dicho hoy, en los círculos de periodistas, que anoche volvieron á tomarse algunas precauciones en Madrid; y desde luego parece seguro, que los conspiradores siguen trabajando.»

De ser esto cierto, es muy censurable la conducta de estos conspiradores de oficio, pues con su proceder, injustificado, dan una prueba más de la consideración que merecen, los que aprecian de este modo, el acto magnánimo de S. M. la Reina Rejente, indultando al brigadier Villacampa y desgraciados compañeros.

Cortamos de «El Imparcial»:

«Después de tanto como se ha hablado de la reunión del Consejo federal y de sus acuerdos respecto al acto de la minoría republicana de la coalición cerca del gobierno en solicitud del indulto del brigadier Villacampa y de sus compañeros, ahora resulta que la reunión anunciada no se celebrará por una razón obvia. Forman el Consejo cuatro individuos bajo la presidencia del Sr. Pi y Margall. De aquellos uno solo reside fuera—el Sr. Vallés y Ribot que vive en Barcelona—Los tres restantes, que son los señores marqués de Santa Marta, Sorni y Sánchez Perez, se encuentran en Madrid, y por lo tanto, en continua relación con el jefe del partido, lo que hace innecesario reunirse para tratar asuntos que, por aquella razón, tienen ya juzgados.»

Lo que sí es cierto, que los federales pactistas no aprueban ni se hacen solidarios del acto realizado por los Sres. Salmerón, Azcárate, Muro y Pedregal, en nombre de los diputados republicanos. Y no es que los federales no quisieran obtener el indulto de los sentenciados á muerte lo que desaprobaban es la forma en que se pidió. El Sr. Pi opina, y con él los demás individuos del Consejo, que debía haberse gestionado el indulto, pero nunca solicitarlo. Esto sin embargo, no creen que ha de ser motivo de disidencia en el seno de la coalición, porque lo consideran como ligera diferencia de apreciación en una cuestión de conducta.»

triste situación.

—Has oído al señor Vautrin, que es un hombre religioso, lo cual me ha complacido mucho, pues me horrorizan esos incrédulos que hablan de Dios con menos respeto que del diablo: dice muy bien, que la criatura no puede conocer los caminos por donde nos conduce la Providencia.

Ayudadas por Silvia, las dos mujeres llevaron á Eugenio á su habitación y lo acostaron.

Antes de salir y cuando la señora Couture volvió la espalda, Victorina estampó un beso en la frente del jóven.

Luego miró á su alrededor, examinando todos los objetos, y aquella noche se durmió siendo la más feliz de las criaturas.

La broma y la alegría que habían servido de pretexto á Vautrin para convidar á los pupilos y dar el vino narcotizado á Eugenio y á Goriot, decidieron su perdición.

Bianchón, en medio del bullicio de aquella tarde, se olvidó de interrogar á la señorita de Michonneau sobre Engaña-la-Muerte.

Ella calculaba si no sería mejor prevenir al presidiario para que huyese durante la noche, y así dudando salió en compañía de Poiret para ir á ver al famoso jefe de policía á la calle de Santa Ana, creyendo encontrar en Gondreau un empleado de elevada categoría.

El director de la policía judicial la recibió muy amablemente, y después de tratar del asunto, pidió ella el narcótico de que había

Llamamos la atención de la autoridad y le suplicamos prohiba fumar en las galerías, palcos y butacas como se hace ahora, porque así lo exige la cultura y lo previene terminantemente el reglamento vijente de teatros, al cual se falta con demasiada frecuencia.

Procedente de Gibraltar, llegó ayer á este puerto, el precioso *yacht* de recreo, *Hiawath*, de nacionalidad inglesa.

Dicho buque, de una construcción especial y con extraordinarias condiciones maríneas, posee además máquinas de nuevo modelo, que le hacen obtener una marcha de muchas millas por hora. Su capitán, Mr. Hellanoy, es un gran marino y persona instruida de distinción.

Dicho buque saldrá en breve para Marsella.

El claústro de profesores del Instituto de esta ciudad, ha visitado al Sr. Muñoz de Luna, dando una prueba de consideración al compañero, y admiración al sábio, cuya fama es europea.

Es escandaloso y censurable en extremo, el abuso que cometen los carros que se ocupan en las faenas del muelle, al llevar casi desbocadas las caballerías, con grave exposición de los transeuntes.

Este mismo abuso cometen los cocheros por las calles más céntricas.

Los municipales, entre tanto, de tertulia en los bancos de la plaza de la Constitución.

Se está formando con toda urgencia, el presupuesto y proyecto del sistema de riegos por medio de tubería y mangas, que se propone instalar el Ayuntamiento en el paseo de la Esplanada.

Con este objeto pasó ayer el activo concejal, D. Francisco P. del Pobil, á examinar los tubos que conducen el agua al *chalet*.

Merece los elogios de todos la actividad que despliega nuestro querido amigo el señor Pobil, cuando se trata de introducir alguna mejora.

Por R. O. de 27 del actual, ha sido nombrado Oficial de 5.ª clase, Inspector de la contribución industrial de esta provincia, don José de Velasco y Bäs, por traslación del electo D. Antonio Vazques.

Señor Alcalde:

Al paso que vamos, pronto se vá á quedar Alicante sin el único paseo que tiene hoy donde poder ir á respirar y esparcirse.

La Esplanada, por efecto del abandono en que los dependientes de V. E. tienen todas sus obligaciones, va quedando arruinada. Los bancos han sido arrancados y desaparecido de su sitio. Las palmeras son apedreadas por turbas de chiquillos que quieren y se llevan los dátiles; otras veces se suben á ellas y las desgarran con el mismo objeto. El piso está lleno de surcos que produjeron las pisadas sobre el barro. Los jardines descuidados y medio secos; y todo, en fin, presentando un aspecto triste.

En tanto V. E. paga una colección de guardias que no sirven absolutamente para nada, mas que para llevar el mugriento uniforme y charlar con las criadas y los cocheros, poniendo en ridiculo las ordenanzas.

¿Pero esos guardias para que son?

En el tren correo de esta tarde saldrá para Madrid nuestro distinguido amigo el excelentísimo Sr. D. Andrés González Muñoz, Gobernador militar de esta provincia, hasta hoy.

El Sr. Muñoz que, tanto como autoridad como particular, ha sabido conquistarse con su benevolencia, cortesanía y excepcionales cualidades las simpatías de todas las clases de esta capital, va destinado á mandar una

Hasta entonces el acontecimiento más notable, en medio de aquella vida pacífica, había sido, la aparición meteórica de la fingida condesa.

Pasó la noche.

Llegó el nuevo día.

Goriot y Eugenio durmieron hasta las once.

La señora Vauquer, que había vuelto del teatro á media noche no se levantó hasta las diez.

Tampoco había madrugado Cristóbal, y así sufrió retraso el servicio de la casa.

Poiret y la señorita Michonneau esperaron el almuerzo sin quejarse.

La señora Couture y Victorina permanecieron tambien en su aposento hasta hora bastante avanzada.

Antes de las ocho salió Vautrin, que no volvió hasta el momento de sentarse á la mesa.

Ya eran las once y cuarto cuando Silva y Cristóbal ueron llamando á todas las puertas para decir que el almuerzo aguardaba.

La primera persona que entró en el comedor fué la señorita Michonneau, y aprovechando la ocasión, echó el narcótico en el café que debía tomar Vautrin.

Cuando bajaba Eugenio, aún medio aturrido, le entregaron una carta de la señora de Nucingen.

La carta decía lo siguiente:

«No tengo ni falsa vanidad ni cólera para vos, amigo mio. Os he aguardado hasta las

de las brigadas del ejército de Castilla la Nueva, honrosa distinción concedida al talento, á la lealtad y á los grandes méritos.

Nosotros, como todo Alicante, sentimos separarnos de tan digna autoridad y tan cariñoso amigo, y le deseamos, así como á su distinguida familia, todo género de dichas y prosperidades en su nueva residencia, asegurándoles que su nombre será siempre recordado con cariño por todos los alicantinos.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Dice El Serpis:

«La cuestión del ferro carril ha entrado en una nueva faz.

Según noticias fidedignas, se facilitan por una Empresa los capitales nesarios para la terminación de las obras del ferro carril de Villena á Alcoy, siempre y cuando la población responda concediendo á la indicada Empresa una subvención mínima de doscientas cincuenta mil pesetas, que deberá quedar depositada en la Sucursal del Banco de España de esta ciudad, para ser entregadas cuando se termine la construcción.

Dicha Empresa además está conforme en conceder participación á cuantos quieran interere arse en el negocio en la proporción que deseen.

A dicho objeto se está convocando para el día de mañana importantes reuniones en las Casas Consistoriales.

La ocasión para demostrar verdaderamente nuestro patriotismo y nuestros deseos de tener pronto ferro carril es esta, y por ello confiamos, no solo en que se verán muy concurridas d chas reuniones, sino que saldrá de ellas el mas completo éxito que es de desear.»

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Orihuela el jueves, el Sr. Billesteros anunció su dimisión de alcalde y concejal, por optar por el cargo de diputado provincial.

Ha llegado á Alcoy, procedente de Francia y Suiza de regreso de su viaje de bodas, don José Puig Boronat, con su jóven y distinguida esposa; habiendo salido para Benjama, donde se halla la familia de la recien casada, doña Pepita Luna de Puig.

Leemos en El Serpis de Alcoy:

«Parece haber resultado cierta la noticia de un timo del que ha sido víctima un eclesiástico de esta ciudad; en los centros autorizados, á donde nos dirigimos en demanda de pormenores, nos manifestaron ignorar el hecho y por eso lo pusimos en duda.»

ECOS GENERALES

Dice El Correo:

Como dijimos hace días, en Gijón están bordando varias señoras y señoritas la insignia de combate del nuevo acorazado *Pelayo*. Hoy, por noticias de nuestro activo corresponsal, podemos dar á conocer á nuestros lectores algunos detalles.

La idea de bordar la bandera fué hace tiempo iniciada por la distinguida condesa de Revillagigedo.

Llevará la insignia, bordada en seda, á un lado el escudo nacional, y á otro la Cruz y las armas del primer rey de la Reconquista.

En un magnífico estuche, que tendrá grabados los nombres de las damas que la han bordado, irá guardada la bandera, que entregarán en Marsella al comandante del *Pelayo*.

De ejecutar esta delicada obra están encargadas las señoras condesa de Revillagigedo y marquesa de Canillejas, señoras y señoritas de Orcasitas, Alvargonzalez, Dominguez Gil, Estrada, Campo Sagrado y Rodiles.

dos de la madrugada.

«Aguardar á la persona amada.»

«Los que han conocido ese suplicio no se lo hacen sufrir á nadie; pero todo lo comprendo, porque amais por primera vez.»

«¿Que ha sucedido?»

«Los temores no me dejan un instante de reposo.»

«Si no me detuviera la prudencia, iria para saber lo que os pasa; pero salir á estas horas, lo mismo á pié que en coche, es dar ocasión á sospechosas murmuraciones.»

«Por primera vez he comprendido hasta qué punto es una desgracia ser mujer.»

«Tranquilizadme, explicadme por qué no habeis venido á pesar de lo que habeis dicho á mi padre.»

«¿Estais enfermo?»

«Espero una palabra vuestra, una palabra será bastante, si estais ocupado.»

«Vendreis, ¿no es verdad?»

«Y tampoco mi padre ha venido á darme explicaciones.»

«¿Qué sucede?»

«Sí—dijo Eugenio,—¿qué sucede?»

Y entrando en el comedor, preguntó:

«¿Qué hora es?»

«Las once y media—respondió Vautrin mientras tomaba café.»

Y lanzó á Eugenio esa mirada friamente fascinadora con la que algunos hombres eminentemente magnéticos calman, según se dice, los arrebatos de furor de los locos.

El cargo de subdirector de Seguridad y Vigilancia recaerá en un empleado administrativo, y los nombramientos de inspectores generales en dos brigadieres.

También se asegura que la mayoría de los jefes de vigilancia de provincia serán desempeñados por jefes del ejército.

Un joven de Velez-Benaudalla (Granada) ha perecido ahorcado contra su voluntad y en circunstancias verdaderamente extraordinarias.

Pasando montado en una burra por debajo de un almendro, enganchó una rama el pañuelo que el joven llevaba liado al cuello.

La caballería siguió andando y el infeliz quedó colgando del almendro, y en esta posición lo encontraron ahorcado al día siguiente.

Según leemos en telegrama fechado en Aviñon, el Ródano y el Durance han salido de madre en varios puntos, causando daños de consideración.

La vega de Aviñon está anegada. Las pérdidas en la agricultura son muchas. Los ferro-carriles están interrumpidos en diferentes sitios.

Los buques perdidos en la última semana, del 13 al 20, cuya lista ha publicado el Lloyd, ascienden á 74, de ellos 63 de vela y 11 de vapor.

De los primeros eran 41 ingleses, 1 noruegos, 2 suecos, 3 alemanes, 2 holandeses y 1 español. De los segundos, esto es, de los vapores, 9 fueron ingleses, 1 ruso y 1 alemán.

Las pérdidas de buques durante lo que va transcurrido del presente año, ascienden en totalidad á 1417, de ellos 1.021 de vela y 396 de vapor, correspondiendo á la bandera inglesa 551 de los primeros y 273 de los segundos.

Parece que el señor duque de Tetuan no insistirá en su dimisión del cargo de vicepresidente del Senado.

Uno de estos días pasará á la Audiencia el expediente instruido sobre el estado de locura del presbítero Galeote. Parece que todos los datos reunidos en este expediente convienen en que está loco.

Las personas de su familia que iban á verle á la hora del locutorio, se han visto precisadas á cambiar los días, para evitar el triste espectáculo que ofrecía el desdichado ante el público que acude á la visita.

De la administración de Rentas de Manzanares han sido sustraídas 8361 pesetas en metálico y todos los sellos de correos, habiendo dejado los ladrones 23000 pesetas en billetes que dentro de una cajita de hierro tenía el administrador en su dormitorio.

Según telegramas de los Estados-Unidos hoy se ha publicado en Washington la disposición derogando el recargo de 10 por 100 que se había impuesto á las procedencias de Cuba y de Puerto-Rico.

Desde hace cuatro años se halla recogida en el hospicio de Malaspina (Cádiz) una anciana que cuenta en la actualidad 104 inviernos.

La Dirección general de Establecimientos penales ha publicado un Cuadro general de tapas para la conducción de presos y penados por jornadas ordinarias desde los Juzgados de instrucción hasta las respectivas estaciones de los ferro carriles por medio de la Guardia civil.

Un despacho del miércoles por la tarde á las seis, puesto en Munich, dice que el hijo de don Carlos seguía de gravedad, pero ofreciendo alguna mayor esperanza.

De Cartagena dicen que al saludar á la insignia la escuadra de instrucción resultaron heridos dos marineros á uno de los cuales ha sido preciso amputarle un brazo.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 28 octubre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo y correligionario: Ha sido tan extraordinario el cambio de aspecto operado en los círculos políticos, de poco tiempo á esta parte, que cualquiera que haya asistido á ellos, en los días siguientes á los sucesos del 19 del mes pasado y los visite en la actualidad, los desconocería por completo.

A la animación casi febril que aquellos acontecimientos produjeron, ha sucedido la calma más completa.

Esto tiene su explicación. Agotadas las materias que motivaron los calurosos debates de aquellos días, desposeídas por completo de interés las invenciones que siguieron á la modificación ministerial, relativas á la marcha política que había de seguir el nuevo gabinete y desvanecidas las fábulas que daban por segura la formación de un nuevo partido, ha desaparecido todo motivo y los políticos se han colocado en una actitud expectante, que producen la desanimación de los centros donde se reúnen.

El gobierno en tanto, sigue su marcha y dedica hoy toda su atención á preparar los proyectos de ley que ha de llevar á la sanción de los cuerpos colegisladores, proyectos que, á pesar de cuanto se ha venido diciendo en contrario, serán la realización de los planes reformistas, que desde el primer día ha venido anunciando el partido liberal, y la marcha que han de llevar las tareas parlamentarias en la próxima legislatura.

Acercas de esto son varios los pronósticos que se hacen. En un círculo de amigos del Gobierno se hacia anoche la siguiente profecía:

Discusión de reformas militares, y de Gracia y Justicia en la segunda parte de la legislatura.

La segunda legislatura comenzará después de Semana Santa, y se discutirán los presupuestos.

Después el interregno parlamentario, y después, en la segunda parte de la segunda legislatura, ya en 1888, planteamiento de las reformas políticas.

Sobre todo esto, están las circunstancias que no se sabe á lo que obligarán. Lo cierto es que las reformas se llevarán á efecto, siendo de las primeras las de fomento, iniciadas por el Sr. Montero Rios.

Entre las reformas militares que se atribuyen al general Castillo, hemos oído hablar de una importantísima. Trátase de dar una ó dos vacantes de cada tres en la clase de brigadieres á los coroneles más antiguos, tan grave es esta cuestión de ascensos, y son tan vivamente debatidos los diferentes sistemas de antigüedad, elección y mixto, que apenas podemos hacer otra cosa hoy que reflejar la opinión favorable de muchos militares al proyecto que se atribuye al dignísimo y docto general Castillo.

El incidente surgido entre los directores de El Progreso y La Opinión, se ha resuelto satisfactoriamente.

Las últimas noticias recibidas anoche en Madrid sobre la salud del primogénito de don Carlos eran relativamente satisfactorias.

Parece que se inició ayer tarde una reacción favorable en el joven enfermo, la cual aumentaba las esperanzas que de salvarle abrigan los médicos encargados de su asistencia.

Desde hace algunos días viene la prensa inglesa quejándose de que las intrigas puestas en juego por el canciller alemán para indisponer á Francia con el Reino Unido, van causando efecto en la opinión, fácilmente móvil de la vecina República. Los periódicos ingleses que con mayor ardor han tomado la tarea de abrir los ojos á sus amigos del otro lado del Canal de la Mancha, dicen que si Alemania consiguiera su propósito de indisponer á Francia con Inglaterra, las consecuencias para la primera no podrían menos de ser fatales.

Estas amenazas más ó menos encubiertas, y las afirmaciones de los diarios de Londres, asegurando que el canciller Bismarck hace política maquiavelica para aislar á Francia en el continente y evitar que esta pueda lanzarse al desquite, no intimidan á la prensa francesa, la cual responde á estas insinuaciones con artículos sumamente enérgicos.

Suyo atectísimo,

EL CORRESPONSAL.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Los mormones en Suiza

Una investigación practicada acerca de la propaganda mormónica, ha demostrado que ésta era muy activa, y que las comunidades de esta secta son mas numerosas de lo que se sospechaba. Había, pues, el año último en Suiza 610 mormones, de los cuales 52 han partido para el Utah, después de haber recibido el bautismo.

La ciudad de Berna, su cuartel general, cuenta 120; entre las otras comunidades se cita Bale, Chanx de-Fons, Biene, Ginebra, Zuriel, etc.

Estas comunidades están bajo la dirección espiritual de 28 superiores, 16 sacerdotes, 34 hermanos instructores y 11 sirvientes. Cada una de ellas tiene además su presidente; algunas tienen escuelas de niños y escuelas dominicales.

Los mormones se reúnen en asamblea general en las fiestas de Navidad, que celebran en Berna, en Wintenthur, en el Jura, en el cantón de Soleure, y que duran muchos días. Los bautizos se celebran de noche bajo la forma de la inmersión total en agua corriente. Misioneros venidos de América presiden estos baños fríos.

La misión suiza, que reside en Berna, publica un periódico. La Estrella, colecciones de cánticos, catecismos y otros libros piadosos y edificantes.

También está encargada de la propaganda en Alemania, donde igualmente existen comunidades, principalmente en Stuttgart, Mannheim, Nuremberg, Munich, Berlin, Kiel, etc.

El Unebi.

El día 2 del presente salió del Havre para Japon el gran acorazado Unebi, mandado

construir por aquel gobierno en el establecimiento de la Sociedad de «Forges et Chantiers de la Méditerranée.»

Tiene un andar de 18 nudos y medio, ó sea 34 kilómetros por hora.

Todo el barco semeja un panal, por cada una de cuyas celdillas aparece una boca de fuego. Cañones Krupp, ametralladoras, cañones rewólvers, tubos lanza torpedos, cañones de tiro rápido, etc., formando un total de 33 armas.

Las máquinas tienen una fuerza nominal de 7.000 caballos, y emplean 36 hombres. Al mismo tiempo que las hélices, mueven las gruas, destilan el agua y producen la electricidad. Esta mueve, á su vez, los tubos lanza torpedos.

La cámara del almirante es una maravilla de lujo.

El acorazado montará 400 hombres y 20 oficiales, todos japoneses.

Ha costado ocho millones de pesetas.

Indicador para los trenes.

M. Lartigue habia ya inventado varios sistemas para los trenes en marcha. Uno de ellos estaba destinado á indicar á las estaciones el momento preciso del paso de un tren en cualquier punto de la vía; para lo cual se servía de una cubeta de mercurio coronada por una punta metálica, puesta en contacto casi inmediato con la superficie de dicho líquido. En el momento de pasar el tren las ondas del mercurio agitado entraban en contacto inmediato o con el dicho estilete, y cerraban el circuito eléctrico puesto en comunicación con un timbre especial.

Este presioso invento acaba de ser perfeccionado por los señores Siemens; merced á lo cual en el momento de pasar el tren, como el rail se dobla algún tanto con el peso, el movimiento originado es trasmitido por un diagrama elástico á la superficie del mercurio que en su virtud sube por un tubo vertical que parte del fondo del depósito.

Como el diámetro de éste y el del tubo son muy diferentes, el acceso de la columna mercurial es notable á la menor depresión y puede llegar á cerrar el circuito que hace sonar un timbre advertidor.

Estadísticas curiosas

Quando se levantó el último censo, tenía Chile 2.512.209 habitantes, contando los territorios de Tarapacá, Taena y Arica, Antofagasta y Tocopilla. Desde 1875 á la fecha de la población de la República americana ha tenido un aumento de 436.438 almas.

Figura Chile como la primera nación en la proporción de nacimientos, pues allí vé la luz un niño por cada 24 habitantes, ó sea 45 por mil. Siguele Alemania, donde nacen de 37 á 40 por mil; Rusia, 39 por mil, Inglaterra, 37 por mil, y Francia 26 por mil. En la República Argentina la natalidad guarda casi las mismas proporciones que en Chile.

Durante el período de 1875, el término medio de los nacimientos fué de 83.264 por año; en 1881 alcanzó á 101.663, y en 1883 fué de 93.200. Llama la atención el gran aumento de nacimientos en la fecha que corresponde á la terminación de la guerra. Este hecho, sin embargo, se ha verificado en las naciones siempre que la mortalidad ha sido exagerada en ciertas circunstancias, como en una guerra.

Con cálculos muy exactos, se puede asegurar de Chile que será la primera nación que doblará su población, lo que se verificará dentro de cuarenta y siete á cuarenta y ocho años si siguen en seguida Rusia, que se demorará cincuenta años; Alemania, sesenta; España, setenta y seis; Inglaterra, noventa, y después Francia, que según Bertillon, tardará doscientos ochenta años.

La población específica podría cuadruplicarse y vivir en las tres cuartas partes del territorio; sosteniéndose con sus propios productos; es decir, que podrían vivir en Chile 10 millones de habitantes;

Una empresa gigantesca.

Un ingles excéntrico si los hay, mister Wesgarth, acaba de presentar á la British Association una Memoria proponiendo el derribo completo de Londres, para reconstruirlo sobre planos más científicos. Esta empresa titánica le parece al buen señor tan sencilla, que afirma se podría realizar en unos diez años, convirtiéndolo á Londres en la capital modelo del Universo.

Las calles serian rectas, anchas y monumentales; el piso, que se prepararía bajo la dirección de ingenieros y otros hombres de ciencia, absorbería la humedad en invierno, el calor en verano, y siempre los átomos infecciosos; las casas, verdaderos palacios, se construirían con excepcionales condiciones higiénicas, con bóvedas para que pasaran por debajo los ferros-carrile y demás vehículos y con grandes caños de agua, que serían de plomo, para que al estallar un incendio el calor los derritiera y se produjera enseguida una inundación espontánea; parques inmensos; en fin, cuanto puede soñar el ideólogo más empedernido.

La segunda parte de la Memoria contiene datos pretendiendo demostrar que si el Parlamento decreta la expropiación de todo el terreno de Londres, y se forma una compañía

con un capital de 1.000 millones como base, ejecutando gradualmente el derribo y la reconstrucción, todo saldria á pedir de boca y sin el menor tropiezo financiero.

VENTA

Se venden unas puertas cristales para entrada ó algún almacén ó escritorio, de madera de la fábrica, perfectamente conservadas. En la redacción de este periódico se darán pormenores.

Para los niños endebles y las mujeres que tienen desarregladas las funciones del estómago, nada hay superior al Quina y al hierro que se encuentran muy asociados en el QUINA LAROCHE FERROUGINOSO.

Se expende en las farmacias de esta capital.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DÍA DE AYER

Table with columns: Fechas, Papel, Dinero, Obs- and rows for various cities like Londres, Paris, Mar. Cette, Havre, Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla, Valencia, Murcia, Orihuela.

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Table with meteorological data: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima del aire á la sombra, Idem mínima durante la noche, Evaporación en milímetros.

REGISTRO CIVIL

INSCRIPCIONES ANOTADAS EN EL DÍA DE AYER

Defunciones.

Table with columns: Varones, Hembras, Total for Defunciones.

Nacimientos.

Table with columns: Varones, Hembras, Total for Nacimientos.

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 1/2.—Niniche.—Los Valientes.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Claudio. SANTO DE MAÑANA.—San Nemesio.

ÚLTIMA HORA

Telegramas de «La Tarde.»

Madrid 29 (12:50 t.)—Se ha confirmado la noticia de que han ocurrido casos de tífus en Manreá.

Se han entregado pasaportes á varios sargentos para poder pasar á la reserva, reconociéndoseles sus derechos.

Madrid 29 (1:55 t.)— El general Salamanca ha salido para Lucena.

Los republicanos continúan disgustados por la marcha que sigue el actual Gabinete.

D. Jaime continúa en su iniciada mejoría. Madrid 29 (2:50 t.)— El miércoles regresará el Sr. Moret.

Se asegura que continúan los trabajos revolucionarios.

Ha causado disgusto el que en las poblaciones donde se han celebrado rogativas por don Jaime, haya tomado parte el alto clero.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

# SECCIÓN DE ANUNCIOS

## A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

### QUINCALLERÍA

Maletas.  
Sombrereras.  
Planchas vapor.  
Idem ordinarias.  
Grifos superiores.  
Ata-mantas.  
Bolsas de viaje.  
Sacos de noche.  
Taramañola.  
Cijeras.  
Cucharas.  
Cuchillos.  
Fenedores.  
Cucharones.  
Navajas.

Cortaplumas.  
Lancetas.  
Peines.  
Batidores.  
Gutaperchas.  
Petacas.  
Porta-monedas.  
Cepillos.  
Sombrillas.  
Bastones.  
Bujías.  
Hules.  
Plumeros.  
Anteojos.  
Petacas.

### CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

### A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI, id. id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Raudera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

### GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y par- roquianos.

### Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas.  
Ha has.  
Garlopas.  
Cepillos.  
Junteras.  
Guillames.  
Tenazas.  
Alicates.  
Corta frios.  
Visagras.  
Limas.  
Escofinas.  
Sierras.

Serruchos.  
Verdugos.  
Ficheros.  
Trincadores.  
Triángulos.  
Barreras.  
Berbiquis.  
Formones.  
Gubias.  
Roblones.  
Escuadras.  
Cuchillos.  
Destornilladores.

### Casa de comisión

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS  
J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

### Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS

4, Pórtico de Ansaldo, 4  
Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á pracios arregladísimos.

### Guano reforzado

de la Londón Manure Company Ld.

Se vende á 30 pesetas 100 kilogramos, en casa de D. Francisco M. Laguillón, Alicante.

### LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Unidos

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

### TIPOGRAFÍA de VICENTE

BOTELLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

Recompensa de 16,600 fcos.—Medallas de Oro.

## QUINA LAROCHE

### ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroché no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehículos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroché en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

## SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang. Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 600 id

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cete.

Tarifa especial para Paris.

Francos, 5'10 hectólitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

### Tercianas, cuartanas, diarias

Curación radical con las pildoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 pildoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros paranieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

### POLVOS VEGETALES GUGLIELMI

DE TODA CLASE DE

## FIEBRES Intermitentes y palúdicas

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Ilbre. Sr. Prof. B. ROBERT, Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. RIVA, A. J. MODERNO, Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO Doctor FRANCISCO PARONA, á nombre también de muchos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 ptas. cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II. AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

## GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas 44 id. becerro mate, dos suelas clavadas, 33. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona adornados de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosol charo escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosol francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagrea frances, clavadas 22. Id. badana, sagrea, polonesas escaarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagrea francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosol francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés clavados, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero tafilete con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero tafilete imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapuillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

### Denticina infalible

del Palacio-Laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la «infalibilidad específica», y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 rs.

Ni un solo niño muere de lo dentición si se usa oportunamente, y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la «dentición penosa», la diarrea que les aniquila; las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por menor, Sacramento, 2, Madrid; Alicante, Soler y todas las principales boticas.

Chocolates, té, cafés y tapioca

## DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escorial.

26 medallas de premio.

Venta en el año 1885: 4.000.000 de chocolate. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs. Exijir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

### Magnesiano doble efervescente

Nuestro popular y muy acreditado Magnesiano, es eficazísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos de vómito y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Aparte de las citadas propiedades curativas, reúne nuestro popular «Magnesiano» otras condiciones de bondad y superioridad que se arrecian en su grato y fino sabor, en su muy pronunciada efervescencia, en su inalterable conservación, y en sus vistosas y elegantes formas de presentación.

Además: la popularidad y el grande crédito de nuestro «Magnesiano», se hallan justificados por miles de frascos que en el curso de un solo año, salen de nuestra casa, tanto para atender á las frecuentes demandas de nuestros clientes y favorecedores, como para cumplimentar órdenes de pedidos, procedentes de diversos puntos de España, en cuyas localidades se ha dado á conocer.

Precio: 1 y 2 ptas. frasco.

Farmacia de Bellido: plaza de Isabel II

5